

小“飞手”展现大身手

龙城少年勇闯全国青少年无人机大赛

□ 记者 蒋雯

作为青少年无人机领域的顶级赛事之一，日前，“飞向北京·飞向太空”2024年全国青少年航空航天模型（无人机项目）教育竞赛江苏省总决赛举行，全省的35支代表队近1000名“飞手”齐聚一堂，展开激烈角逐。以龙城少年为主的拉木熊代表队在比赛中展现出了卓越的无人机操控技能和团队协作精神，11名参赛选手斩获7项一等奖、3项二等奖及4项三等奖，还在3个飞行赛道获得了第一名。



龙城少年精彩亮相

航空航天模型运动是一项集科技、教育、体育于一体的综合性活动，无人机比赛项目涵盖了多轴无人机竞速、多轴无人机障碍飞行、遥控固定翼飞机绕标竞速等多个领域，通过寓教于乐的方式，激发青少年对航空航天科技的兴趣，培养他们的创新精神和实践能力。

拉木熊飞行俱乐部是武进首批开展无人机课程和培训的机构，创办人包昊昱是常州工业职业技术学院无人机专业的在校大学生，已考取多项民航总局无人机教员资质和“1+X”无人机师资。“无人机培训的目标是让学生掌握无人机的基本操作

技能以及在实际项目中运用这些技能的能力。在培训过程中，我们注重理论与实践相结合，通过模拟项目和实际飞行训练，帮助学员逐步提高技术熟练度和应变能力。”包昊昱说。

拉木熊此次参赛的“飞手”共有11名，大的上高一，小的只有小学二年级。记者上周末在位于常州科教城的训练场看到，一架架无人机腾空而起，小“飞手”们头戴FPV飞行眼镜，手握遥控器，以第一视角操纵无人机，按规定路线顺序穿越赛道，运用低飞、旋转、翻腾、越障等精彩动作，娴熟操控无人机自由飞行。

武进区实验小学三年级学生高焯嘉最擅长A3多轴无人机任务飞行、A2多轴无人机障碍飞行，他在比赛中获得了不同项目的一、二等奖。“比的是完成速度和效果，在场上最重要的就是稳住自己的心态。”高焯嘉告诉记者。

湖塘实验中学初二的王艺潼在A2多轴无人机障碍飞行项目中凭借出色的发挥，获得一等奖第一名；湖塘实验中学初二的钟峥与同伴携手，在A3多轴无人机任务飞行项目中夺得一等奖第一名，展示了龙城少年在航空航天模型运动领域的实力和风采。

无人机项目日渐火爆

近年来，无人机项目因其高科技性的设备和酷炫的操作，越来越受到家长和孩子们的欢迎。这个新鲜项目在家长圈日渐火爆，很多学校也开设相关兴趣课程。

“可以锻炼手眼协调能力，对提高专注力、判断力、反应能力也有好处，我很支持他这项爱好。”家住湖塘的张女士告诉记者，她的孩子今年12岁，

暑假刚刚接触无人机，十分喜爱。

包昊昱带的队伍，常要参加省级、国家级的比赛，“每周要保障两天的练习，寒暑假、小长假也要训练，对于小学生、初中生甚至高中生来说，坚持下来很不容易。”包昊昱建议，无人机普及类项目可以从小学二、三年级开始尝试，简单竞速类从三、四年级开始，而专业化的

训练，起码要到小学五、六年级，“年龄太小，不管是判断力还是理解力都不够。”

江苏省航空运动协会会长陈春宁也对无人机项目的发展未来表示期待，“希望比赛能够进一步推广和普及航空航天模型运动，进一步推动江苏航模运动的深入开展，让更多青少年加入航模运动的队伍中，感受航模运动的魅力。”

尼勒克乌图学校师生收到两份“礼物”

□ 记者 刘露

“倒一倒，分数舞伴轻松找，变一变，整数舞伴快速找……”

“家庭条件好的学生捐赠一部分图书和书柜给渴望阅读的孩子，帮助他们建立家庭书柜……”

“从理科的角度讲，我们是要培养学生科学探究的精神……”

上周，在新疆尼勒克县木斯特镇乌图九年制中心学校，几场讲座同步开展，江苏省前黄高级中学教师熊国平等10位武进柔性援疆教育人才，分别就初中数理化学科教学、教师专业成长、幼儿教育前教育等进行了经验传授和教学指导。

台上是先进的教学理念和教学方法，台下是乌图九年制中心学校一群求知若渴的青年教师。

“帮我打开了眼界，让我第一次感受到数学教学也能这么有趣。”乌图九年制中心学校教师曾玉芳说。

如果说这些宝贵的教学经验是为乌图教师送来的“礼物”，那么为乌图孩子们准备的“礼

物”则是一份厚厚的温暖。

乌图九年制中心学校共有在校学生1071人，少数民族学生占比高达99.35%。在“武尼微心愿圆梦”行动上，该校23位困难学生收到了崭新的冬季校服。“我会以优异的成绩回报这份关爱，将来我也要帮助有需要的人。”抱着暖暖的新校服，12岁的艾迪达尔·达列力汗十分激动。

据悉，江苏援伊·常州（武进）工作组自2023年9月联合尼勒克县教育局成立“武尼教育微心愿圆梦基金”以来，积极联络爱心人士，以个人捐赠、企业赞助等形式筹措善款，用于帮助尼勒克县品学兼优的学生实现有益成长的微心愿。

“今后，我们还将以实际行动深化武进和尼勒克两地师生的交流、交往和交融，为尼勒克教育事业高质量发展贡献武进力量。”江苏援伊·常州（武进）工作组教育组组长周鑫湘表示。

南农携手淹野成立小熊猫繁育研究专家工作站

本报讯（记者 蒋雯）日前，江苏淹城小熊猫科普文化活动启动仪式暨“南京农业大学淹城小熊猫繁育研究专家工作站”揭牌仪式在江苏淹城野生动物世界举行。现场，南京农业大学与江苏淹城野生动物世界签署了战略合作协议。

江苏淹城野生动物世界承担动物科普、展示、繁育

和保护的重要使命和责任，近年来创下多项繁育纪录，小熊猫的种群数量和饲养繁育水平处于全国头部。本次校企合作是推动科技创新和产业升级的重要途径，为未来科研创新、人才培养、成果转化等打开了更加广阔的合作空间。

今年夏季，江苏淹城野生动物世界共繁育出21只小

熊猫，其中11只小熊猫为母亲自主带崽，10只为人工育幼。新生小熊猫自10月对外展出以来，深受游客喜爱，吸引了大批“猫粉”慕名而来。园区全新沉浸式体验园规划的二期小熊猫湖畔、三期小熊猫神秘岛等住宿产品也将相继落成，整体形成300间左右规模的动物主题文化民宿群。

南夏墅街道举行全民阅读惠民图书活动

本报讯（记者 赵铠桦）日前，南夏墅街道举行“书香街道‘阅’见美好”2024年全民阅读惠民图书活动，进一步激发居民的阅读热情，形成“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围。

活动现场书香四溢、人流如织，教辅书籍、儿童绘本、科普读物、自然科学、

文学名著等多个类别的近万册图书，以实惠的价格吸引了众多读者。大家精心挑选，认真阅读，尽情畅游在知识的海洋。“我非常喜欢看书，今年已经看了10本以上了。”南夏墅中心小学学生潘韶良表示，自己喜欢在线下买书，这次的活动形式很好。海量好书不仅满足了社区居民的

多元需求，更进一步激发了全民阅读的热情。

据悉，南夏墅街道还将完善全民阅读基础设施、健全体制机制，充分利用图书馆、职工书屋、图书角等触手可及的阅读空间和形式多样的读书活动，进一步丰富街道居民的阅读体验和精神文化生活。